

Obsah

<i>Mé první setkání s novým předsedou</i>	5
Jak vlastně zemřel soudruh Lenin	7
<i>Většina Čechů nepociťuje k Rusům nenávisť</i>	15
<i>Politické začátky aneb Příběh naivního mladíčka</i>	27
<i>První kroky aneb Mé členství v ODS</i>	29
Rozdílné kultury a národnostní mentalita	31
<i>První den náměstkem ministra</i>	36
Šéfem Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS)	37
<i>První den předsedou ÚOHS</i>	42
Ekonomická krize, pád Topolánkovy vlády, Obama	55
<i>Komunista Miroslav Štěpán bez masky</i>	60
<i>Český antiamerikanismus má komické rysy</i>	74
Svoboda tisku a novinářská etika	76
<i>Bojovnice za svobodu slova</i>	89
Čeští zelení a modrá planeta	99
Autor Státní energetické koncepce	108
Cesta do překlenovací vlády	114
<i>První den ministrem</i>	120
<i>Topolánkovi nelze upřít odvalu</i>	134
Na golf chodím rád, ale lépe umím vařit	136
Jiří Paroubek, Mirek Topolánek a jiní	144
Fórismy Martina Peciny	148
<i>Závěrečné setkání s bývalým předsedou</i>	151

KRISTIĀNE,
KLIDNĚ MŮŽEŠ POUŽÍVAT
KRÝGL SLUŽEBNÍ.
ZATÍM JSI V BEZPEČÍ.
ZAMĚSTNANCE VYHAZUJÍ
VŽDY K POSLEDNÍMU
V MĚSÍCI!



Mé první setkání s novým předsedou

S Martinem Pecinou jsem se poprvé setkal 2. září 2005 kolem deváté hodiny ranní. Pamatuji si to dost přesně. Byl první den ve funkci předsedy Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, zatímco já jsem měl za sebou již téměř šest let působení na pozici šéfa tiskového odboru za jeho předchůdce, tedy byl jsem stará struktura. Celý úřad se hned ráno ponořil do ticha, typického pro okamžiky očekávání velkých změn. Na chodbách bylo pusto. Nikdo nevěděl, co bude, jaké personální a další změny se pod vedením nového šéfa dají očekávat. Jisté bylo prakticky jen to, že v poledne uvede osobně nového předsedu do funkce prezident republiky Václav Klaus. To svědčilo o významu nadcházející změny ve vedení úřadu.

Předseda seděl na židli naproti mně, téměř neznatelně se usmíval a jedl oříšky. Zdál se mi ještě mohutnější, než jak vypadal v televizi, kde se dva dny před nástupem do funkce zúčastnil debaty se svým předchůdcem. Zdálo se mi, že Martin Pecina s určitým zájmem pozoruje reakce člověka, který neví, jak budou vypadat nejbližší dny v instituci, v níž strávil oněch zmíněných šest let.

„Jsem rád, že vás poznávám, nabídněte si,“ řekl Martin Pecina a ukázal přitom na misku s oříšky a mandlemi. „Mám oříšky rád, ale neměl bych je v takové míře konzumovat,“ dodal nový šéf. Pak se zeptal, jestli chodím někdy na smažené kuře do KFC. A vzápětí prohodil, že na chodbách nikoho nepotkal. „Asi si většina zaměstnanců vzala pro jistotu dovolenou.“ Krátce se svému vtipu zasmál a začal spontánně vyprávět anekdotu z velké série dotazů Rádiu Jerevan.

Karel Kryl v jedné své písni zpíval, že za okny mrazilo srpnové slunce. Naštěstí již bylo září. Ale slunce jako by opravdu trochu mrazilo. Vyčkal jsem, až předseda vtíp dovypráví, a pak jsem začal asertivně vysvětlovat, že každý je nahraditelný, nicméně je třeba pro nejbližší hodiny a případně i dny zajistit z hlediska tiskového odboru jeho běžný chod, protože za

tři hodiny přijde prezident a s ním určitě i mnoho novinářů. Zdálo se, že Martin Pecina na tato slova čekal. „Připravte vše potřebné. Nemusíte se obávat, dnes vás určitě nevyhodím,“ řekl s milým úsměvem. Bylo to povzbudivé. Přes víkend mohu v klidu přemýšlet o tom, jestli mne propustí příští týden nebo až za měsíc. Martin Pecina ještě k mému překvapení dodal, že se po mítinku se všemi zaměstnanci ÚOHS zúčastním i setkání s panem prezidentem v pracovně předsedy, kde bude také brněnský primátor, jihomoravský hejtman a za antimonopolní úřad nově jmenovaný zástupce předsedy Kamil Rudolecký. Pak mi podal ruku a já jsem opustil jeho pracovnu. V tuto chvíli jsem věděl s jistotou dvě věci: nový předseda mi dnes již neoznámí, že končím. A za druhé, že se jedná o velmi komunikativní osobnost s neformálním chováním a značným smyslem pro humor. U člověka v tak vysokém postavení něco ne příliš obvyklého.

Ze zápisníku Kristiána Ch.
